
REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO FUNDO ESTADUAL DE

DEFESA DOS INTERESSES DIFUSOS — CEG/FEID

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA — 16 de Abril de 2025

Ao décimo sexto  dia do mês de Abril de  dois mil e vinte e cinco, às 10h00, em

formato  online  através  do  link disponibilizado  por  e-mail para  todos  os  (as)

conselheiros (as), deu-se início à Reunião Ordinária do Conselho Estadual Gestor

do  Fundo  Estadual  de  Defesa  dos  Interesses  Difusos  do  Paraná,  fizeram-se

presentes  os  Conselheiros  G  overnamentais:   NÁDIA  LEANDRO  (SEJU);  JANE

VASQUES  (SEJU);  FABRÍCIO  LINO  (SEFA);  GIZELE  CRISTINA  CARNEIRO

(SEED). Conselheiros  S  ociedade  Civil:   JEAN(GRUPO  DIGNIDADE);  YURI

TSUYOSHI  ISHIKIRIYAMA  (ASSOCIAÇÃO  DESPORTIVA  E  CULTURAL  DO

PARANÁ  –  GRYPHONS); EMANUELY  GIROTTO  (GRUPO  DIGNIDADE);  ELZA

MARIA  CAMPOS  (UBM).  Especialistas/  C  olaboradores  (as):   JOSÉ  CARLOS

MACHADO  (PROCURADORIA-GERAL  DO  ESTADO);  RICARDO  MENEZES

(DEFENSORIA  PÚBLICA);  DIRCEU  (SEJU);  LEANDRO  (SEJU);  RICARDO

CARVALHO  (SEJU);  MARIA  EDUARDA  FONSECA  (SEJU). Justificativa  de

Ausência: Não  foram  apresentadas  justificativas  de  ausência.  1.  Abertura: A

princípio, Jane saudou a todos e todas e deu início à Reunião Ordinária do Conselho

Estadual Gestor do Fundo Estadual de Defesa dos Interesses Difusos do Paraná —

CEG/FEID.  2.  Aprovação  da  pauta: A  seguir Jane  questionou  se  todos  (as)

estavam de acordo com a pauta encaminhada— pauta aprovada. 3. Aprovação da

Ata: Todos receberam a Ata nos seus e-mails este mês e todos aprovaram sem

ressalvas.  4. Informes da Secretaria Executiva: Sem informes.  5. Informes dos

Conselheiros: Jean informa que é a última reunião da Manu como Suplente do

Grupo Dignidade. 6. Apresentação do Projeto Cuida Paraná: Jane informa que

esse Projeto  se  encontra  no site  da  Secretaria do  Estado  e  da Justiça  (SEJU).

Ricardo (SEJU) é o Coordenador do Projeto Cuida Paraná, e faz a apresentação do

Projeto, informa que teve início em agosto até novembro de 2024, é uma iniciativa

do governo sob a liderança da SEJU, a execução do Projeto é uma parceria da
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SEJU com o FIEP/SENAI,  contando  também com a Secretaria  do Trabalho  e  o

SEED,  tem  como  objetivo  qualificar  e  capacitar  a  população  em  situação  de

vulnerabilidade social, nas áreas da construção civil, com aulas teóricas e práticas,

com duração de três meses,  e engloba os Grupos de Migrantes,  Moradores em

Situação de Rua e Grupos LGBT+. A execução dessas atividades é a revitalização

de  pequenos  reparos  em  patrimônios  Públicos,  Escolas  Estaduais  e  Praças,

encerrando com formatura e encaminhamento para o mercado de trabalho. Maria

Eduarda (SEJU), informa que está auxiliando no Projeto, quando surgiu a ideia do

Projeto, entraram em contato com o Governador na Casa Civil  e apresentaram o

Projeto Cuida Paraná, ele deu um investimento no ano passado de doze milhões, é

uma promessa de orçamento, e foi executado o primeiro ciclo, e esse orçamento

volta para a Fazenda depois que encerra o ano orçamentário, o exercício. Mas tem o

contrato  firmado  com  o  SENAI,  foi  um  Projeto  piloto,  os  alunos  participantes

recebem uma bolsa-auxílio no valor de mil reais mensais, auxílio transporte, lanches

diários,  material  didático,  uniformes  e  equipamento  de  Proteção  Individual.  É

importante informar que temos um Decreto que está na Casa Civil, instituindo esse

projeto como um Projeto de Estado, a intenção é que vire um Programa de Estado e

que  tenha  um orçamento  permanente,  para isso  é  preciso ter  um projeto  piloto

acontecendo, mostrando que funciona e tem bons resultados. O segundo ciclo será

em Maringá e região. Jane solicita para que Ricardo informe quantos inscritos já tem

em Maringá, entre Migrantes e Moradores em situação de rua. Ricardo informa que

tem vinte e dois Migrantes, 12 em situação de rua e 175 inscritos no total, e que

umas  das  exigências  do  Projeto,  é  que  estejam  sem  vínculo  trabalhista.  Ana

pergunta  se  terão  acesso  a  um  cronograma  mais  detalhado  sobre  isso,

encaminhado para o Conselho para que possam avaliar melhor. Ricardo responde

que será encaminhado para Jane que enviará por e-mail para todos do Conselho.

Elza  Campos  expressa  que  como  Assistente  Social  e  participante  de  outros

Conselhos  e  também  como  voluntária  de  outros  Movimentos  Sociais,  achou

interessante  a  apresentação  do  Projeto  e  que  tomara  se  torne  Política  Pública.

Sugere que seja colocado em Pauta na reunião do COPED, para conhecimento e
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sugestões, gostaria de conhecer mais o Projeto, bem como o perfil dos participantes,

e  se os  representantes  da  população  em situação  de  rua  estão  acompanhando

essas propostas. Maria Eduarda responde que a População de rua precisa estar

documentada e sempre foi acompanhada pela FAS, os participantes precisam ter

uma  frequência  mínima  para  serem  aptos  a  receber  o  valor  mensal,  o  vale

transporte foi pago adiantado na primeira semana e sempre acompanhado de uma

Assistente Social. O SENAI que repassa a bolsa-auxílio e fornece o lanche diário

dos alunos. Jean questiona se houve algum diálogo com a Sociedade Civil para a

elaboração do projeto, e quanto factualmente foi destinado para o Projeto. Ricardo

responde que tiveram essa conversa sim, com representantes dos Migrantes,  foi

apresentado também no CERMA e no CIAMP, a FAS com os inscritos, foi realizado

um mutirão de inscrições no CEIM e na Irmandade Sem Fronteiras, que vai  ser

passado a planilha de gastos do ano passado, e que pretendem ter sua própria Ata

de material e também a planilha do que se pretende gastar agora nesse Projeto de

Maringá. Dr Ricardo questiona se os alunos são capacitados nas seis profissões ou

escolhe uma delas,  e se foi  realizado um mapeamento das principais razões de

desistência, e a partir disso se houve uma adaptação para o Projeto deste ano, para

tentar reduzir  mais esses números de pessoas que desistiram. Ricardo responde

que são noções daquela profissão, o curso contempla todas, quanto a desistência, a

demanda maior foi de Mães com filhos pequenos, e não tinham com quem deixar, foi

feito um mapeamento com as Prefeituras se dariam esse apoio durante a execução

do Projeto, para que os filhos não fiquem desamparados. Yuri parabeniza o Projeto

e  indaga  se  tem  o  custo  aluno  que  foi  gasto  durante  todo  o  processo  para  a

formação dessas pessoas e após a finalização do curso se conseguiram entrar no

mercado  de  trabalho.  Ricardo  informa que  o  custo  aluno  consta  na  planilha  de

gastos  e  sobre  o  mercado  de  trabalho  solicitaram  que  a  SETR  fizesse  esse

levantamento  para  que  tenham  essas  estatísticas  para  ser  apresentado  com  o

Projeto.  Maria  Eduarda  pontua  que  na  formatura  foi  realizado  um  Feirão  de

Empregabilidade, estendida também para os familiares presentes e diz que 90%

saíram com uma proposta de emprego, direcionados para o mercado de trabalho e
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que os  alunos saem com um Certificado de Qualificação Profissional  do SENAI.

Jean  sugere  que  seria  interessante  ter  o  resultado  Pós-projeto,  fazer  um

acompanhamento enriqueceria muito as análises desses dados para uma tentativa

de implementação do Projeto nas Políticas Públicas. Gostaria que todos recebessem

esse projeto, para que possam analisar e dar um parecer mais conciso. Jane finaliza

dizendo que sobre esse Projeto apresentado, é lógico que todos esperam que se

possa usar o recurso do FEID, todos também sabem que para se usar esse recurso

ele cabe no que está na lei atual, vai ser encaminhado para todos o Projeto, para

que possam discutir de que forma e qual o valor que pode ser repassado do FEID

para esse Projeto. E tudo isso vai ser analisado na reunião do FEID, as dúvidas

podem ser esclarecidas por e-mail ou na próxima reunião. 7. Protocolo 23.320.857-

4 – Atualização do valor do precatório – AUTOS nº0000698-68.2022.8.16.700  :  

Jane confirma se todos receberam esses precatórios encaminhados pelo financeiro

ele é para pagamento e solicita a aprovação do Conselho, são dois Precatórios com

valor atualizado, e o ressarcimento do protocolo 22.843.693-3 e frisa que podem ser

tratados integralmente.  Dr  José Carlos fala  que em relação aos protocolos,  dois

deles o 23.320.857-4 e o 23.444.635-5 tratam do mesmo precatório, que o fundo ele

é credor, informa que entrou em contato com o Chefe da Procuradoria que trata dos

Precatórios, ele ficou de dar uma posição referente ao recebimento dos valores, que

ainda precisa de alguma atuação nos autos judiciais do recebimento desses valores

e  assim  que  tiver  uma  posição  será  repassado  para  o  Conselho,  de  qual  é  a

perspectiva  para  o  recebimento  desses  valores.  Quanto  ao  ressarcimento  no

Protocolo nº 22.843.693-3 está tudo certo, e realmente tem que devolver. Dr Ricardo

informa que tem uma ponderação a fazer, de que não cabe ao Conselho deliberar

sobre  esse  ponto  específico  da  questão  da  restituição,  e  em  relação  aos  dois

processos anteriores faz coro com o que já foi  mencionado pelo Dr José Carlos.

Jane pontua que na questão da restituição, sempre traz para conhecimento, fala

aprovação no modo de praxe de falar. Dr José Carlos solicita para constar na ata a

ciência  de  que  em decorrência  de  decisão  judicial  do  Protocolo  22.843.693-3  –

PROCESSO 0001588-47.2020.8.16.0090, esses valores foram restituídos. Jean diz
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presumir que seja muito relevante que conste exatamente na ata o porque ocorreu

essa movimentação. 8. Prestação de Contas 2024: Jane informa que o próximo

ponto  é  sobre  a  prestação  de  contas  de  2024,  que  foi  apresentada  na  reunião

anterior e foi encaminhada para o Conselho que solicitaram mais detalhes. E houve

uma solicitação do Yuri  para que o Financeiro viesse participar  da reunião para

sanar  algumas dúvidas,  frisa  que o  financeiro  sempre  tem uma demanda  muito

grande de trabalho e que é muito difícil para eles virem participar da reunião para

dar um detalhamento. Informa que foi encaminhado no grupo o que foi passado do

financeiro, o extrato de contas do Banco e do FECON. Yuri afirma que gostaria de

ter essas dúvidas sanadas, referentes a alguns gastos ou pequenas divergências.

Jane  fala  que  vai  tentar  agendar  uma  reunião  com  o  financeiro,  e  solicita  a

compreensão do Conselho nessa questão e também em relação ao Cuida Paraná,

para que possam contemplar esse projeto da SEJU de alguma forma e que possam

usar o dinheiro do fundo para esse Projeto. Mais uma vez foi apresentado para os

Conselheiros a Prestação de Contas de 2024, não foi aprovado pelo motivo de haver

dúvidas entre os Conselheiros e também solicitaram uma resposta mais detalhada

do Financeiro e a presença do financeiro na próxima reunião. 9. Encerramento: Por

fim, Jane agradeceu a presença de todos (as) e encerrou a Reunião Ordinária do

Conselho Estadual do Fundo Estadual de Defesa dos Interesses Difusos do Paraná.

Em tempo, Elza solicita que se faça um registro fotográfico, para que fique como

registro histórico dessa reunião. Em tempo foi enviado o protocolo nº 23.662.926-0

onde contém a explicação detalhada sobre a prestação de contas de 2024 conforme

solicitação  do  Conselheiros(as),  e  solicitamos  a  todos  os  conselheiros  a  devida

aprovação por e-mail  . A presente ata foi lavrada por Eucaris Ferreira da Rocha. 
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